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INSTRUCOES

Verifique seeste caderno:
¢ correspondeasuaopc¢ao de cargo.
¢ contém 60 questdes, numeradasde 1 a60.

Caso contrario, reclameao fiscal dasalaum outro caderno.

N&o serdo aceitasreclamacdes posteriores.

Paracadaquestéo existeapenas UM A respostacerta.

Vocédeveler cuidadosamente cadaumadas questdese escol her arespostacerta.
Essarespostadeve ser marcadanaFOLHA DE RESPOSTA Squevocérecebeu.

VOCEDEVE:

procurar, naFOLHA DE RESPOSTA S, 0 nimero daquestdo quevocé estarespondendo.

verificar no caderno deprovaqual aletra(A,B,C,D,E) darespostaquevocéescol heu.

marcar essa letra na FOLHA DE RESPOSTAS, fazendo um trago bem forte no quadrinho que aparece
abaixodessa letra.

ATENCAO

Marqueasrespostas primeiro alapise depois cubracom canetaesferogréficadetintapreta.

M arque apenasumal etraparacadaquestdo, maisde umaletraassinaladaimplicardanul agdo dessaquestao.
Respondaatodasas questoes.

Na&o serapermitidaqual quer espéciede consulta, nem o uso de méaquinacal cul adora.
Vocétera3horaspararesponder atodasas questdes e preencher aFolhade Respostas.

Devolvaeste caderno deprovaao aplicador, juntamente com suaFolhade Respostas.

Proibidaadivulgacéo ouimpressao parcial outotal dapresenteprova. DireitosReservados.

FUNDACAO CARLOS CHAGAS
Junho/2005
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PORTUGUES

Atencdo:  As questdes de numeros 1 a 10 referem-se ao texto
que segue.

Riscos da advocacia invadida

Tanto quanto se saiba, a policia tem praticado entradas
forcosas em escritérios de advocacia, apreendido papéis e
praticado outras violéncias. A versdo oficial diz que as
chamadas invasdes ndo existem, pois se trata de ingressos
autorizados por ordem judicial para fins determinados, relativos
a investigacdes na apuracao de responsabilidades graves.

A regra essencial a esse respeito é, porém, a da
inviolabilidade do escritério do advogado. Sou advogado, além
de jornalista e, portanto, parte interessada. Por isso, limitarei as
anotacgdes cabiveis estritamente aos campos da Constituicéo e
da lei vigente, sem qualquer extrapolagdo. Comecemos pelo in-
ciso 6 do artigo 5° da Carta Magna, o qual afirma ser “livre o
exercicio de qualquer trabalho, oficio ou profisséo, atendidas as
qualificagdes profissionais que a lei estabelecer”. A advocacia
exige qualificagbes especificas, na Carta Magna e na
Lei n® 8.906/94, consistentes no diploma do bacharel em
ciéncias juridicas, no registro profissional na Ordem dos
Advogados, depois da aprovacao no Exame da Ordem.

Né&o é possivel o exercicio da profisséo advocaticia se o
cliente néo tiver confianca absoluta em que as informacdes e os
documentos passados a seu advogado sejam inviolaveis. Nem
serd possivel se 0 advogado puder ser constrangido a informar
fatos relativos a seu cliente.

O sigilo do médico e o do sacerdote tém for¢a igual a do
sigilo do advogado. Dai dizer a Lei n® 8.906/94, no inciso 19 do
artigo 7°, ser direito deste profissional recusar-se a depor como
testemunha, mesmo quando autorizado pelo constituinte, bem
como sobre fato que constitua sigilo profissional. Se ndo pode
depor, mesmo em juizo, imagine-se a gravidade de ver
apreendido, em seu escritdrio, documento que impliqgue em
responsabilidade de seu cliente.

Tem havido, porém, escritorios que aceitam ser sede de
empresas de seus clientes, designando locais, em seu espaco
interno, para esse efeito. Em outros casos, o advogado é diretor
de empresa, ndo se encontrando no exercicio da profissdo. Sao
alternativas diversas das que tipificam a atividade profissional,
ndo garantidas pela Constituicdo e pelas leis, quanto a
inviolabilidade. Fora dai, invadir o escritorio e apreender
documentos fisicos ou eletrdnicos é abuso de direito, que a
jurisprudéncia do Supremo Tribunal Federal tem considerado
geradora de prova ilicita.

(Walter Ceneviva, Folha de S. Paulo, 07/05/2005)

O autor do texto manifesta-se contra praticas policiais

(A) a que falta o respaldo basico de uma ordem judicial
explicita.

(B) de respaldo ético indiscutivel, ja que amparadas por
determinacéo judicial.

(C) que ferem direito garantido, inerente a toda pratica
profissional.

(D) em que ha abuso da autoridade e extrapolagdo de
uma ordem judicial.

(E) em que se ignora direito ja reconhecido pela juris-
prudéncia.

Considere as seguintes afirmagoes:

| . Quanto a sua inviolabilidade, o direito ao sigilo de
médicos e de sacerdotes é garantido no inciso 19
do artigo 7° da Lei n® 8.906/94 e deveria, segundo o
autor, ser estendido a pratica advocaticia.

I'l. Para provar sua imparcialidade no tratamento da
questado central de seu texto, o autor recusa-se a se
valer de argumentos préprios a sua qualificacéo
profissional.

I'l'l. Segundo o autor, a garantia de inviolabilidade do es-
critério de advocacia deixa de existir quando seu
espaco for utilizado para o exercicio de atividades ou-
tras.

Em relacdo ao texto, estda correto o que se afirma
APENAS em

A 111,
® Ilelll.
© II.

® Ilell.

E) I.

No segundo paragrafo, |é-se: Por isso, limitarei as anota-
¢Oes cabiveis estritamente aos campos da Constituicdo e
da lei vigente, sem qualquer extrapolagéo.

Deve-se entender que a expressdo sublinhada na frase
remete diretamente a uma informacdo ja explicitada no
contexto:

(A) aversao oficial nega as entradas forgosas.

(B) o autor se declara parte interessada na questéo de
que trata.

(C) o autor estd em pleno exercicio de seu oficio de
jornalista.

(D) aadvocacia exige sempre qualificagbes especificas.

(E) os dispositivos legais ja citados sdo inequivocos.
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A frase em que a palavra sublinhada esta empregada com
0 mesmo sentido com que se apresenta no texto é:

(A) Sé&o providéncias duras mas forcosas, imprescin-
diveis neste momento.

(B) Seria bom se reservdssemos 0S ingressos, pois 0
solista goza de grande prestigio junto ao publico.

(C) Ele se valeu de razdes consistentes e derrubou a
fragil proposta da oposicao.

(D) Mostrou-se constrangido com o deslize que cometeu
durante a sessdo solene de posse do novo magis-
trado.

(E) Nosso constituinte esta prestes a buscar outros
advogados, caso ndo escolhamos outra estratégia
de defesa.

N&o é possivel o exercicio da advocacia se o cliente ndo
tiver confianca em gue as informagdes passadas a seu
advogado sejam inviolaveis.

A frase continuara formalmente correta caso se substi-
tuam as expressoes sublinhadas, respectivamente, por:

(A) alimentar a desconfianca em que — compartilhadas
de seu

(B) presumir de que — confiadas ao seu

(C) suspeitar de cujas — confidenciadas com seu

(D) néo supuser que - reveladas a seu

(E) né&o confiar de que — transmitidas a seu

As normas de concordancia estdo inteiramente respeita-
das na frase:

(A) Configura-se nas freqiientes invasdes dos escritorios
de advocacia o desrespeito a prerrogativas
constitucionais.

(B) N&o cabem as autoridades policiais valer-se de
ordens superiores para justificar a violéncia dessas
invasoes.

(C) Submetido com frequéncia a esse tipo de constran-
gimento, os advogados se vém forcados a revelar
informag6es confidenciais de seus clientes.

(D) Tem ocorrido, de uns tempos para ca, inUmeras
entradas forcosas da policia em escritorios de
advocacia.

(E) Se néo Ihes convém cumprir determinadas medidas,
cabe aos advogados recorrer as instancias supe-
riores da justica.

7. Transpondo-se para a voz passiva a frase

(A) (..) alternativas diversas das que tipificam a
atividade profissional, a forma verbal resultante sera
sdo tipificadas.

(B) (...) a policia tem praticado entradas forcosas em
escritérios de advocacia, a forma verbal resultante
serd foram praticadas.

(C) (...) apolicia tem apreendido papéis, a forma verbal
resultante sera tém sido apreendidos.

(D) A advocacia exige qualificacBes especificas, a forma
verbal resultante sera tém sido exigidas.

(E) (...) limitarei as anotacdes cabiveis aos campos da
Constituicdo e da lei vigente, a forma verbal
resultante sera terei limitado.

8.  E possivel alterar uma expressdo do texto sem qualquer
prejuizo para seu sentido e sua correc¢do. Isto ocorre em

(A) apreender documentos.

(B) implique responsabilidade.

(C) pois se tratam de ingressos autorizados.

(D) atendidas as qualificagBes profissionais.

(E) constrangé-lo ao informar.

9. Na&o é possivel o exercicio da profissdo advocaticia se o

cliente ndo tiver confianga absoluta em que as infor-
macdes e os documentos passados a seu advogado
sejam inviolaveis.

Permanecera correta a articulagcdo entre os tempos e 0s
modos verbais da frase acima caso se substituam as
formas sublinhadas, respectivamente, por:

(A) seria possivel — nadotenha - sdo
(B) sera possivel — nao ter — serdo
(C) teriasido possivel — ndotenha - sao
(D) seria possivel — ndaotivesse — fossem
(E) sera possivel — n&o teria — sejam
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13. Quanto a necessidade ou ndo do sinal de crase, esta
inteiramente correto o que se 1é em:

(A)

(B)

©

(D)

(E)

Esse grande fisico ndo pertenceu aquele grupo de
cientistas que se mantinham a margem das contin-
géncias, desatentos ao mundo a sua volta.

Einstein ndo se limitou a escrever textos cientificos;
lancou-se a roda dos grandes debates politicos
internacionais, a cuja 6rbita se prendiam as decisdes
cruciais do pés-guerra.

O cerceamento a liberdade, nos regimes totalitarios,
leva a indignacéo coletiva as alturas quando os que
mais tém a dizer sao intimados a calar-se.

N&o cabe a qualquer pessoa levar a cabo uma
experiéncia cientifica, mas a toda gente cabe decidir
sobre o emprego que se dard as novas ferramentas
da ciéncia.

Com os nervos a flor da pele, assistimos na TV a
uma cena em que um homem rude, promovido a
condi¢éo de milagreiro, dava inicio a tdo anunciada
intervencao cirdrgica.

14. Atente para as seguintes frases:

Retirei da biblioteca um romance de sucesso.
A leitura do romance ndo me empolgou.

Ao devolvé-lo, comentei minha impressdo com a
bibliotecéria.

As frases acima estéo articuladas de modo claro, coerente
e correto no seguinte periodo:

(A)

(B)

©

(D)

(E)

A leitura do romance de sucesso que retirei da
biblioteca ndo me empolgou, conforme a impresséo
gue comentei ao devolvé-lo com a bibliotecaria.

Ao devolver a biblioteca o romance de sucesso
retirado, comentei com a bibliotecaria minha impres-
sdo de leitura, em cuja ndo conseguira me empolgar.

N&o me empolgou a leitura do romance de sucesso
que retirara da biblioteca, e ao devolvé-lo comentei
com a bibliotecéaria essa minha impresséo.

Comentei com a bibliotecéria, quando o devolvi, a
impressdo de que ndo me empolgaria a leitura
daquele romance de sucesso, que retirei na
biblioteca.

Apesar de ter retirado na biblioteca o romance de
sucesso, em cuja leitura ndo me empolguei, acabei
por comentar tal impressdo com a bibliotecaria
guando o devolvera.

15. E injustificavel a forma plural do verbo haver no caso da
seguinte frase:

(A)

(B)

©

©)

(E)

N&o haveriam, meios de alcancar o sucesso de nos-
sas expedi¢Bes, caso uma empresa ndo se dispu-
sesse a patrocina-las.

Mais livros houvessem sido doados, mais leitores se
beneficiariam da nova biblioteca.

Que haveréo eles cometido, para despertarem tan-
tos ressentimentos entre os colegas?

Que haveriam de trazer aquela gente simples da
aldeia os aventureiros que chegavam com novos
hébitos?

Nao imagino a quem haveriam de agradecer os me-
ninos pelo equipamento esportivo que receberam.

10. Esté inteiramente clara e correta a redagdo da seguinte
frase:

(A) Segundo a versdo oficial, as entradas forgosas da
policia em escritérios de advocacia ndo constituem
abuso de autoridade, uma vez que sao determi-
nadas por ordem judicial.

(B) Os escritérios de advogado aonde funcionam sedes
de empresas, ndo configuram um caso de sigilo
profissional, uma vez que se prestam ao exercicio
de uma funcéo estranha a sua finalidade.

(C) Havendo constrangimento do advogado ao informar
fatos que s6é dizem respeito aos seus clientes,
traindo sua confianca, fica impossivel exercerem a
profissao que Ihes compete.

(D) A menos que seja previsto como um caso de
exercicio diverso da advocacia, as situacdes
regulares dos escritérios de advogados impdem o
respeito ao direito de sigilo.

(E) Note-se que na jurisprudéncia, do &ambito do
Supremo Tribunal Federal, tem sido resguardado o
sigilo na apreensdo de documentos, entendida como
fraglante abuso de autoridade.

11. Considere as seguintes frases:
| . Tenho sempre saudades dos tios, que tanto fizeram
por mim.

Il. Ela me passou as informagclGes, apenas,

necessarias para a inscricdo no concurso.

I'11. Durante o dia todo, ela ficou se lastimando por ndo

haver cumprido a promessa.

A supressao de virgula(s) altera o sentido do que esta em

A I, elll.

(B) | ell,somente.

(C) 1 elll,somente.

(D) 11 elll,somente.

(E) 11, somente.

12. A frase em que NAO ha ambigiiidade de sentido é:

(A) Esse é o tipo de técnico de um time que ninguém
deseja que se torne campeao.

(B) Ele é o autor de romance que faz enorme sucesso
junto ao publico feminino.

(C) A razdo que ela me deu para ingressar em sua
associacdo s6 me fez desconfiar ainda mais dela.

(D) Gostaria que vocé consultasse sua mae, antes de
ceder sua chacara por ocasido da nossa formatura.

(E) Quando ela me entregou a carta, percebi logo que
as noticias ndo deviam ser as mais alvissareiras.

4
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As questdes de numeros 16 a 20 referem-se ao
texto que segue.

Atencéo:

Um meio-elogio a meia-idade

Parece que se foi o tempo em que ancido significava
experiéncia, que o sabio da tribo era um velho, que o idoso era
ouvido pelos jovens e que a literatura fazia o elogio da velhice,
como fez o sessentdo Cicero, 44 anos antes de Cristo, em De
senectute. Hoje, o novo De senectute, de Norberto Bobbio, é
um belissimo livro, mas triste e pessimista. “Quem louva a
velhice ndo a viu de perto”, ele escreveu.

N&o estou entre os que fazem o elogio irrestrito de uma
fase da vida em que até o prefixo é traigoeiro — sexagenario nao
tem nada a ver com sexo, se é que se precisa avisar. Mas tam-
bém nédo acho que é o pior dos tempos, principalmente quando
se lembra que a adolescéncia, tdo idealizada a distancia, € uma
das fases mais atormentadas da existéncia. Nem sempre é a
idade que faz a vida feliz ou infeliz, mas a cabecga, assim como
o que faz mal a salde é a doenca, e ndo a idade.

(Zuenir Ventura, Cronicas de um fim de século)

16. Depreende-se do texto que o autor ndo aceita a seguinte
antinomia, muito presente no senso comum:

(A) A sabedoria dos velhos prima pela paciéncia, en-
quanto a alegria dos jovens manifesta-se pela an-
siedade.

(B) Vive-se, na adolescéncia, a euforia da plena feli-
cidade, ao passo que a melancolia da o tom
definitivo & velhice.

(C) A felicidade é um atributo do corpo jovem, mas a
consciéncia feliz pertence ao velho experiente.

(D) Embora ndo haja sexualidade na velhice, ha ses-
sentBes mais felizes do que os jovens.

(E) Somente a distancia é que os adolescentes s&o
felizes; a adolescéncia, vista de perto, € uma fase de
tormentos.

18. Conserva-se o sentido da frase original, numa redacao
correta, em:

I . N&o estou entre os que fazem elogio irrestrito de
uma fase da vida = N&o me coloco dentre os que
exaltam uma irrecuperavel fase da vida.

I'l. Até o prefixo é traicoeiro = Mesmo o prefixo induz a
equivoco.

I'I'l. Quem louva a velhice ndo a viu de perto = Quem
otimiza a velhice ndo consegue encara-la.

Completa corretamente o enunciado SOMENTE o que
estad em:

A 1ell.
® Ilelll.
©) 1.
©) 11.
€ 111,

19. Estéo corretos o emprego e a forma dos verbos na frase:

(A) Ainda que retéssemos apenas lembrangas felizes,
as mas lembrancas ndo tardariam a incorrer em
nossa consciéncia.

(B) Se a adolescéncia nos provisse apenas de momen-
tos felizes, a ninguém conviria esperar pelos bons
momentos da velhice.

(C) Se aum velho so6 lhe aprouver o lamento pelo tempo
que ja passou, caber-lhe-a algo melhor que o temor
do futuro?

(D) Costuma ser repelido o adulto experiente que intervir
na conduta de um jovem desorientado para tentar
ratificar o rumo de sua vida.

(E) Sempre conviu ao homem primitivo orientar-se pela
sabedoria dos ancidos, ao passo que hoje poucos
idosos conseguem fazer-se ouvido.

17. E adequado o emprego de ambas as expressdes
sublinhadas na frase:

(A) Parece que desapareceram as convic¢cdes onde a
velhice era sindnimo de ser mais sabio, ou em que
ser jovem era uma garantia de felicidade.

(B) O esclarecimento em cujo a palavra sexagenario
nada tem a ver com sexo é um lance de ironia com
que o autor se valeu para dar leveza ao tema.

(C) A adolescéncia é uma época de onde mais tarde
emergirdo recordacdes as quais nem sempre consti-
tuirdo lembrancas felizes.

(D) Pode-se preferir a velhice do que a juventude, mas
Bobbio assevera de gue, nesse caso, ndo se viu a
velhice de perto.

(E) Os traumas por gue tantas vezes passam 0S jovens
sdo esquecidos, mas ndo os momentos em que
lograram ser felizes.

20. Esta correto o emprego de ambos os segmentos subli-
nhados na frase:

(A) Juventude é, hoje, uma palavra magica: consi-
deramo-lhe um talisma, nela atribuimos o condéo de
uma chave que abre todas as portas.

(B) Quanto ao passado, deixar-lhe em paz, pois se 0s
dias ndo voltam ndo ha como interferir-lhes.

(C) Se héa dias bons na juventude, ndo 0s queiramos
emprestar um valor absoluto, pois a eles se
alternaram dias infelizes.

(D) Quanto aos jovens, poupemo-los de aconselha-
mentos a que ndo podem ou ndo sabem dar
ouvidos.

(E) Se é para mim escolher entre o tumulto do jovem e a
serenidade do velho, prefiro esta a aquele.
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21.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

Para representar o endereco de uma posi¢cdo de memdria

27.

A ferramenta de linha de comando do Windows que
gerencia discos, particées ou volumes é denominada

12 . . 12 L (A) defrag.

com 27 posi¢cdes, de 8 bits cada, e outra de 2°“ posicdes, .

de 64 bits cada, s80 necessarios, respectivamente, (B) openfiles.
(C) diskpart.

(A) 1 byte e 4 bytes.

(B) 2 bytes e 8 bytes. (D) tracerpt.

(C) 3 bits e 6 bits. (E) driverquery.

(D) 4 bits e 8 bits.

(E) 12 bits e 12 bits 28. Os arquivos backup, que sdo marcados pelo Windows

' como tal, passaram pelo processo de backup
22. Um conjunto de discos instalados num computador, de (A) diario e diferencial.

maneira que para cada disco primario exista um disco (B) didrio e incremental

espelhado de backup, caracteriza o esquema RAID de )

nivel (C) diferencial e normal.

(A) O. (D) diferencial e incremental.

(B) 1. (E) normal e incremental.

© 2.

(D) 3. 29. NAO é uma opcéo, normalmente, presente no menu Exibir

(E) 5. do MS-Word:

(A) Normal.
23. Um digito binario, um octal e um hexadecimal podem ser

respectivamente representados, em quantidade minima de (B) Layout da Web.

bits, por (C) Layout de impresséo.

(A) 1,3e 4. (D) Visualizacéo da impresséo.

(B) 1,4e 8. (E) Estrutura de tépicos.

(C) 2,3e 4.

(D) 2,4e 8. 30. Ao digitar um texto numa célula de planilha MS-Excel e

(E) 2, 8e 16. desejar ir para a préxima linha, dentro da mesma célula,

' deve-se teclar:
24. O codigo de caracteres utilizado pelos computadores para (A) ALT+TAB

representar simbolos com 16 bits e capacidade de 65.536

pontos de codigo denomina-se (B) ALT+ENTER
(C) CTRL + ENTER

(A) BCD.

(8) EBCDIC (D) SHIFT + ENTER

(C) ASCII. (E) SHIFT + TAB

(D) UNICODE.

(E) LATINO 1. 31. E uma ferramenta de gerenciamento do escopo de um
projeto:

25. O armazenamento de registros de dados, com base no (A) o diagrama de rede.
enderecgo calculado por uma fungéo a partir do valor de B di de Gantt
uma chave priméria, caracteriza o tipo de arquivo (B) o diagrama de Gantt.

C) o milestone.

(A) invertido. ©

(B) randémico (D) aWBS (Work Breakdown Structure).

(C) direto. (E) o WP (Work Package).

(D) indexado.

(E) sequencial indexado. 32. Quando num projeto o fim de uma atividade depende do
inicio de wuma atividade anterior, a forma de
interrelacionamento das atividades denomina-se

26. Caso um registro corrente seja do tipo subordinado, o

método de acesso podera aplicar os modos de navegacao (A) inicio para inicio (SS).

(A) sequéncia ldgica e obtencéo do registro owner. (B) inicio para término (SF).

(B) subordinagao Idgica e obtengao do registro anterior.

(C) sequéncia légica e obtencéo do registro anterior. (C) término para inicio (FS).

(D) subordinag&o légica e obtencéo do registro owner. (D) término para término (FF).

(E) obtenc&o do registro owner e obtencdo do registro

anterior. (E) defasagem e adiantamento.
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33. Os responsaveis pelos ativos de informagdo de uma 39. Uma caixa no diagrama de estrutura em arvore, que
organizacdo podem ser classificados nas seguintes representa um banco de dados hierarquico, corresponde a
classes de direito:

(A) um arquivo.

(A) propriedade, legislacéo e acesso. (B) um campo.

(B) propriedade, auditoria e acesso. (C) uma ligagéo.

(C) propriedade, delegagio e acesso. (D) umtipo de campo.

. ~ . (E) um tipo de registro.

(D) legislagéo, auditoria e acesso.

(E) legislacao, delegacéo e acesso. 40. NAO é uma caracteristica do modelo de banco de dados
em rede:

34. A agtc_anticagég de qsgérios por senha NAO atende ao (A) tipificagdo pelo modelo CODASYL-DBTG.
requisito de “ndo repudio” porque pode - ‘. .

(B) restricdo a um so tipo de relacionamento.

(A) n3o provar a autoria de uma operagio. © e§trl|1tfgr§ de dados de nivel l6gico mais préximo do

nivel fisico.

(B) seradotada uma senha muito simples e facil. (D) ocorréncia de registro como elemento basico de

(C) nd&o ser alterada durante um longo tempo. dados.

(D) ser blogueada indevidamente. (E) exibicao das rotas légicas de acesso de dados.

(E) na&o ser de uso exclusivo de uma pessoa. 41. Sao somente operacdes fundamentais unarias da algebra
utilizadas nos modelos de bancos de dados relacionais:

35. Atecnologia de rede CDDI corresponde a (A) selecio e unido.

(A) FDDI e ATM adaptadas para o uso em barramento. (B) unido e diferenca.

) C) selecgéo e projecao.

(B) FDDI e ATM adaptadas para o uso de fio de cobre. © _9 . projec .

. . (D) projecéo e produto cartesiano.

(C) Ethernet adaptada para o uso de fibra 6tica. (E) produto cartesiano e diferenca.

(D) FDDI adaptada para o uso em barramento.

(E) FDDI adaptada para o uso de fio de cobre. 42. Na modelagem de um banco de dados, um relaciona-
mento pode tornar-se uma tabela, carregando os
identificadores das entidades relacionadas e os atributos,

36. Um circuito digital para redes de computadores de longa se houver,
distancia necessita de um dispositivo ] .

(A) para relacionamentos 1:N, envolvendo auto-relacio-

(A) DSU/CSU, em cada ponta. namento.

(B) para relacionamentos M:N, envolvendo tanto enti-

(B) CSU, em cada ponta. dades distintas quanto auto-relacionamento.

(C) DSU, em cada ponta. (C) somente para relacionamentos M:N, envolvendo

(D) DSU, numa ponta e, um CSU, na outra ponta. entidades distintas. )

o (D) somente para relacionamentos M:N, envolvendo

(E) DSU/CSU, unico. auto-relacionamento.

(E) para reclacionamentos 1:N, envolvendo entidades

37. Um navegador Web quando carrega e executa, no distintas.
computador do usuario, um programa que pode mudar a
tela continuamente, estara utilizando um documento 43. Em um processo de normalizagdo, um registro particio-

nado de maneira que ndo se consiga uma jungdo posterior

(A) dinamico. para recuperar as informagdes do registro original, estara
na

(B) estatico.

(C) cliente. (A) 1FN.

, (B) 2FN.

(D) ativo.

(C) 3FN.

(E) online. (D) 4FN.
(E) 5FN.

38. A unidade basica de transferéncia por meio de uma inter-
rede TCP/IP € um 44. Um grande objeto baseado em caracteres, com largura

(A) applet.

(B) protocolo.

(C) datagrama IP.
(D) endereco IP.
(E) byte stuffing.

fixa, € representado no Oracle pelo tipo de dados

(A) CLOB.
(8) BLOB.
(C) ARRAY.
(D) STRING.
(E) STRUCT.

TRT-11R-Anal-Jud-Adm-Banco-Dados-CE

www.pciconcursos.com.br]



MODELO - Prova Cargo MHO7, Tipo 1

45. No Oracle, utiliza-se como padré&o o tipo de indice 51. Um planejamento de sistemas NAO deve ter interesse em
(A) baseado em funcéo. (A) identificar as aplicacdes necessarias para satisfazer
(B) invertido. as metas da empresa.
(C)  de dominio. (B) situar as aplicagbes atuais e as necessarias no
(D) B*Tree. ambito da empresa.
(E) Bitmap. . o .
(C) definir os responsaveis pelas operagBes das
] . ., aplicacdes na empresa.
46. No SQL Server, em uma dimensao Periodo, contendo os
quatro niveis hierarquicos Ano, Trimestre, Més e Dia, (D) com ;
A . NI ; preender o ambiente externo e o papel da
tendq 0 més de junho/2005 como referéncia, o ano 2005 é empresa neste ambiente.
considerado
(A) parent. (E) dimensionar 0s recursos necessarios para
processamento das aplicacdes da empresa.
(B) ancestor.
hild. . .
(C)  child 52. As atividades de elaborag¢é@o de organogramas devem ser
(D) descendant. precedidas pela aplicagéo em O&M da técnica de
(E) sibling. .
ivulgagao.
(A) divulgaca
47. Quando erros sdo encontrados numa transacdo SQL (B) levantamento
Server, os dados modificados sdo devolvidos ao estado de ’
inicio da transagdo e os recursos presos sao liberados o) il N
pelo comando (C) fluxogramacéo.
(A) save transaction. (D) manualizagdo.
(B)  begin transaction. (E) departamentalizagéo.
(C) commit work.
(D)  commit transaction. 53. Os questionamentos “o que, onde, quando, por que e
(E) rollback transaction. como se faz?” devem ser formulados normalmente, hum
processo de estudo de rotinas, dentro da etapa
48. Na linguagem SQL, pertencem a classe de linguagem de )
definicdo de dados (DDL) os comandos (A) escolha da rotina.
(A) create e delete. (B) coleta dos passos.
B) insert e drop. . . .
®) P (C) analise dos métodos atuais.
(C) alter e drop.
(D) update e create. (D) implantacéo da nova rotina.
(E) delete e alter. (E) documentacgédo da rotina.
49. Uma lista de todos os vendedores, por ordem crescente . ) )
dos respectivos c6digos, & mostrada pelo comando SQL: 54. Na engenharia de software, sob o paradigma orientado a
objetos, pode surgir uma classe de classes caracterizando
(A) select cod_vendedor, nome_vendedor from
vendedor order by cod_vendedor; (A) uma especializagéo.
(B) select cod_vendedor, nome_vendedor order by L
cod_vendedor from vendedor; (B) uma generalizagéo.
(C) select order by cod_vendedor, nome_vendedor from (C) um acoplamento.
vendedor;
(D) select vendedor from order by cod_vendedor, (D) um polimorfismo.
nome_vendedor;
(E) select vendedor from cod_vendedor, (E) um encapsulamento.
nome_vendedor order by cod_vendedor;
55. Na simbologia empregada nos diagramas de transacéo de
50. As expectativas dos colaboradores e dos clientes, quanto estado (DTE) NAO se representam
as adaptagOes das necessidades humanas, afetam o ritmo
das mudancas num planejamento estratégico de negécios (A) os fluxos de dados.
atuando como uma forca
(A)  técnica, (B) os fluxos de transicao.
(B) politica. (C) os estados.
(C) comercial. L
. (D) as condigbes.
(D) social.
(E) qualitativa. (E) as acgles.
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1 - MODELO

InstrucBes: Para responder as questées de numeros 56 a 60,
utilize o texto abaixo.

The demand for Systems Analysts is expected to rise as
advances in technology lead to new applications for computers.
Factory and office automation, advances in telecommunications
technology, and scientific research are just a few areas where

use of computer systems will expand.

As a consequence, there will be several differing effects
on the employment demand of Systems Analysts. Employment
of Systems Analysts in data processing firms may not grow quite
as rapidly as in recent years because more small businesses will
install their own computers rather than rely on a data processing
service. This will be offset, however, by a rising demand in firms
that produce specialized software for the analysis and design of
systems to be 56 on small computers for small firms. The
Computer Systems Analyst job is not usually the entry position
in most firms. Often, job openings are filled by experienced
programmers moving up the promotional ladder in the same
firm. College graduates who have had courses in computer
programming, systems analysis, and other data processing
areas, as well as training or experience in an applied field,
should enjoy the best prospects for employment. Persons
without a college degree and college graduates unfamiliar with

data processing will face stiff competition from the large number

of experienced workers seeking jobs as Systems Analysts.

(http://mww.calmis.cahwnet.gov/file/occguide/ COMPUSYS.HTM)

56. A palavra que preenche corretamente a lacuna é
(A) worked.
(B) functioned.
(C) let.
(D) run.

(E) furnished.

57. Um sindnimo para seeking, no texto, &

(A) getting.

(B) looking for.

(C) finding.

(D) losing.

(E) keeping.

58. Segundo o texto,

(A) sao poucas as areas em que o0s sistemas infor-
matizados vao se expandir.

(B) os avancos tecnoldgicos ainda sdo muito timidos no
que diz respeito a automacdo de fabricas e
escritorios.

(C) a demanda por analistas de sistemas deve crescer
devido ao desenvolvimento de novas aplicagbes
para computadores.

(D) o mercado de trabalho para os analistas de sistemas
deve ficar estagnado nos préximos anos.

(E) a falta de analistas de sistemas esta atrasando a
expansao de vérias areas.

59. De acordo com o texto,

(A) as empresas de processamento de dados ja nao
contratam mais analistas de sistemas.

(B) para valorizar sua posi¢do no mercado de trabalho,
0 analista de sistemas deverd se especializar na
andlise e criagdo de sistemas para grandes em-
presas.

(C) firmas que produzem aplicativos especializados
estdo com os dias contados.

(D) aqueda na contratacdo de analistas de sistemas por
empresas que produzem aplicativos serd compen-
sada pela maior demanda nas empresas de
processamento de dados.

(E) cada vez mais pequenas empresas poderdo deixar
de contratar servigos de processamento de dados.

60. Segundo o texto,

(A)

(B)

©

)

(E)

um programador experiente tem a possibilidade de
vir a ocupar o cargo de analista de sistemas.

€ muito dificil um programador vir a ser promovido
dentro da mesma empresa.

a maioria dos analistas de sistemas ja entra na
carreira com esse cargo.

um diploma universitario em Ciéncia da Computagao
é garantia de um bom emprego como analista de
sistemas.

um programador com ampla experiéncia em proces-
samento de dados, mesmo sem diploma univer-
sitario, tem boas chances de ascensdo na empresa.
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